

连日来,废旧炮弹现身市区多个建筑工地,工人们闻“弹”色变—— **排爆专家教您辨“弹”避“弹”**

□见习记者 谢磊

昨日,本报以《险!炮弹当成废铁敲》为题报道了孙旗屯村的孙先生和工人在沙堆中发现迫击炮弹的消息。27日晚和昨日上午,本报又连续接到群众反映,在西工区隆安上阳华府小区内和洛阳新区东方金典小区建筑工地相继发现多枚土制地雷和迫击炮弹。

废旧炮弹“魅影”频现

“有人在隆安上阳华府西门沙堆里发现了3颗地雷!”27日晚10时许,市民王先生给本报打来电话。记者赶到现场后看到,地雷被摆在了小区车库入口处的空地上。3颗地雷外表均已受到不同程度腐蚀。

据在场群众说,“隐藏”地雷的沙土是小区住户从李楼乡向阳村洛河滩运来的。工人在卸车时发现了这3颗地雷,后被小区保安移到了小区车库入口处。负责现场排险的洛钢武装部工作人员任彦召介绍,这3颗地雷是解放前的老式土制地雷,他们将把地雷带回后集中销毁。

昨日上午9时许,市民陈先生来电反映,在新区东方金典观澜项目施工工地,工人在运来的沙土中发现了3枚“炸弹”。记者在现场看到,3枚“炸弹”被放置在了远离

工地的一块空地上。3枚“炸弹”形状各异,最长的一枚长约30厘米,最短的一枚长约15厘米。

据工地的陈先生说:“当时工人都被吓了一跳,大家生怕发生意外。”据了解,发现炮弹的沙土也是从李楼乡向阳村的洛河滩运来的。

随后,任彦召和同事赶到现场。3枚炸弹中,最长的为82式迫击炮弹,另外两枚分别为60式迫击炮弹和手榴弹,它们均系抗日战争和解放战争时期的废旧炮弹。

据了解,连日来所发现的多数废旧炮弹的来源都指向了一个地方——李楼乡向阳村沙石场。记者昨日从洛龙公安分局治安大队获悉,向阳沙石场已被责令暂停向外运送沙石。

如遇“炸弹”如何避险

据任彦召介绍,近3天时间,市区共发现各类废旧炮弹20余枚,多见于运至建筑工地的泥沙中。“现在是建设高峰期,采沙量比较大,隐藏在滩涂沙层中的废旧炮弹很容易被铲车一同装运。”任彦召说,我市较为常见的废旧炮弹有以下几种:

(1)迫击炮弹,常见的有82式和60式两种。炮弹体长20至30厘米,尾部带有风翼。迫击炮弹的引信在炮弹前端,杀伤力极大。

(2)地雷,我市多见土制地雷。这种地雷的引信位于其顶端,虽然地雷被土层掩埋时间较长,但由于引信等装置遭腐蚀,加之炸药含

量很大,因而十分容易误爆且杀伤力极大。

(3)手榴弹,我市发现的多是旧杂式手榴弹。其引信位于木柄底端,引信处有拉环。被发现时,大多数手榴弹的引信和拉环部位已遭腐蚀,拉环外露,极易造成爆炸。

(4)手雷,手雷的引信和拉环在顶端。杀伤力极大。

任彦召提醒市民,如果发现上述废旧炮弹,最好不要将其移动,应将其放置在原地,避免触碰,防止其剧烈震动和摇晃。人员迅速撤离,同时及时报警,等待排爆专家到现场排险。

好大俩钢管,滚入绿化带



昨日11时许,在涧西区秦岭路,一辆由东向西行驶的拖挂货车在秦岭南路烧伤医院附近的丁字路口向北转向时,其右后方车轮驶入公路下边的土地,车辆向右倾斜,车上各重50余吨的两个钢管滚到路边的绿化带中,幸无人员伤亡。 记者 李卫超 摄影报道

(狄先生获线索奖50元券)



市政快递:你反映我急办!

市民赵先生反映:瀍河回族区启明北路快到陇海铁路桥附近有一根电线杆,前几天被车撞倒后倾斜得非常厉害,其下半部分已经断裂,随时有倒塌的可能性。

市城市监察管理局:市容巡查人员10月22日已发现该问题并通知责任单位市公用事业局,要求其10月24日前整改完毕,但到10月25日问题仍未解决。我局已把该问题列入“督办未果事项”,继续跟踪督办。

市民王女士反映:洛浦路曾记快餐店的人将门前的下水道箅子用水泥糊住了,水无法流出。

市城市监察管理局:经调查,该处下水管道,经常被附近商户抛弃的杂物堵塞,造成污水外溢,且非常难疏通。西工区建设局在不影响正常排水的情况下将该下水道篦子用水泥封住。

市民邓女士反映:每天上下班高峰时,郑州路与联盟路交叉口经常有小摊贩占道经营,群众过往非常不便。另外,从联盟路与龙鳞路交叉口,一直到联盟路与郑州路交叉口路段,树枝长得特别低,骑自行车、电动车从慢车道过时,树枝常会打住行人的头。

市城市监察管理局:关于占道经营问题,已通知责任单位涧西区政府加强对该路段的管理,确保道路畅通;关于树枝影响通行的问题,已通知责任单位市园林局,目前市园林局正在对全市行道树进行修剪。

市民张女士反映:近日,联盟路河科大到武汉路之间,每天晚上有拉土的车从这里经过,这些车没有布罩遮挡,把路面弄的满是尘土,环卫工人每天打扫需要很长时间。

市城市监察管理局:已通知责任单位涧西区城管监察大队,要求其加强对拉土车辆的管理,对违规车辆依法处理,并要求区环卫局加强该路段的卫生保洁工作。

市民张先生反映:天津路南头五三四医院附近有个正在施工的工地,经常有大



卡车来往此处拉土,不仅噪音大,而且这些卡车车厢上都不加盖,沿路洒情况严重。

市城市监察管理局:已通知责任单位高新区管委会,要求其加强对拉土车辆的管理,对违规车辆依法处理;并要求其加强对该路段的卫生保洁工作。

市民王先生反映:每天从早上5点开始,在中银花园门前的单行道上,商贩们以三轮车、汽车为摊位,占道经营,造成行人通行困难。

市城市监察管理局:该处商贩占道经营问题,高新区管委会多次进行治理,但时有反复。已再次通知责任单位高新区管委会,要求其切实加强对该路段的管理。

(记者 杨海彤 整理)



洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

■ 读和写自由选择,报纸和手机随时随地共享单机双机,省内、国内亲情套餐,省内亲情套餐,省内亲情套餐。

■ 移动用户发送短信 LVD 到 10658300 订阅,
3元/月,不收 GPRS 流量费。
■ 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅,
3元/月,不收 GPRS 流量费。

